
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ  

КРАСНОДАРСКОГО КРАЯ 

Государственное казенное учреждение социального обслуживания 

Краснодарского края «Славянский социально-реабилитационный центр 

для несовершеннолетних» 

План-конспект 
открытого воспитательного занятия по теме 

«Об истинно высоком нраве судить мы по 

манерам вправе» 

 

 
                

         Воспитатель  Петренко Елена Игоревна 

 

     пос.Совхозный         

          Славянский район 



Тема:  «Об истинно высоком нраве        

       судить мы по манерам  вправе» 

Цели: 

образовательная:  уточнить понятия о вежливости, доброте, культуре поведения; 

       закреплять представление детей о правилах культурного  

       поведения и общения;       

       формировать умения оценивать свои поступки и поступки  

       сверстников; учить детей эмоционально реагировать на   

       различные ситуации; учить детей отвечать на вопросы   

       сложными предложениями, активировать словарь (этикет,  

       доброта, вежливость); обратить внимание детей на то, что  

       добрые слова непременно   должны сочетаться с добрыми  

       поступками; 

развивающая:    развивать связную речь детей, обогащение словарного запаса;  

      развивать познавательный интерес; 

воспитательная:   воспитывать желание стремиться к соблюдению правил   

      этикета: быть вежливым, культурным,      

      доброжелательным; 

      воспитывать дружеские взаимодействия между детьми ,  

      стремление радовать старших хорошими поступками. 

Оборудование: 

   аудиозапись музыки из к/ф «Мерри  Поппинс, до свидания!»;  

            карточки с цветными иллюстрациями хороших и плохих   

            поступков: цветной мячик;  носовой платок; лист ватмана с  

            нарисованным   деревом; искусственные цветы для    

            нарисованного дерева;   бумажные лучи для солнца; цветные  

            иллюстрации-плакаты;  подарочная книга. 

Форма проведения: комбинированное занятие. 

(Занятие проводится на фоне музыкальных фрагментов из фильма «Мерри 

Поппинс, до свидания!») 

 

 

 

 



     Ход занятия 

Муз.трек№1. 

(Под звуки музыки в комнате появляется Мэрри  Поппинс – волшебная няня, 

героиня сказочной повести детской писательницы Помелы Трэверс.)) 

 Похоже, я  вовремя. Приветствую вас, девочки!  Здравствуйте, взрослые! 

Позвольте представиться:  Мерри  Поппинс. 

 Мне кажется, что «здравствуй» — лучшее из слов,  

Потому что «здравствуй» — значит будь здоров.  

Правило запомни, знаешь — повтори.  

Старшим это слово первым говори.  

Вечером расстались, встретились с утра,  

Значит, слово «здравствуй» говорить пора.  

Здравствуйте, дорогие друзья!                     (ответы детей) 

 Итак, люди начинают знакомиться со слова "здравствуйте". Это самое 

обычное и вместе с тем самое важное слово, с которого начинается общение 

людей, которое характеризует человека как вежливого и приветливого. 

 А что же значит простое, обыкновенное слово "здравствуйте"? 

  У каждого слова есть своя тайна, история его происхождения. И я, сейчас, 

вам приоткрою эту тайну. Вы узнаете, когда впервые появилось это слово… 

Муз.трек»2. 

 … В очень далекие времена, когда жили пещерные люди: у них не было 

слов ни "здравствуйте", ни "до свидания". Но однажды они заболели и никак не 

могли выздороветь, и тот, кто был у них вместо врача (потому что настоящих 

врачей тогда не было), сказал им: « Вы болеете оттого, что не желаете друг другу 

здоровья. Разве может быть здоровым человек, если ему никто не желает 

здоровья?»  Пещерные люди призадумались и решили говорить при встрече друг 

другу слово "Здравствуйте" - это значит будьте здоровы. 

"Здравствуйте"- сказали они друг другу и сразу почувствовали себя лучше. 

  С тех пор люди здороваются друг с другом. Вот поэтому говорят, что слово 

"здравствуйте" - это волшебное слово, которое может помочь человеку в 

исцелении. 



 И сейчас, в наше время, мы сразу можно понять по поведению человека: 

воспитан он или нет. Потому что об истинно высоком нраве  судить мы по 

манерам вправе. А что же такое манеры?   (ответы детей) 

 Манера – это способ поведения с другими людьми, т. е, что и как вы 

говорите и делаете.          

 Хорошими манерами всегда считались: скромность, вежливость, 

сдержанность, тактичность, умение контролировать себя, говорить приятные 

слова.              

 Плохими манерами принято считать: привычку очень громко говорить и 

смеяться, неряшливо одеваться, грубить, говорить плохие слова, курить, 

опаздывать и др. 

 Культура поведения, хорошие манеры, правила хорошего тона – всё это 

называется Этикетом. 

  Слово «этикет» французского происхождения. Давайте представим, что мы 

попали в прошлое, в восемнадцатый век… На одном из пышных приёмов у 

короля Людовика XIV, имевшего громкое прозвище «король-солнце», гостям 

вручали карточки с перечислением некоторых обязательных правил поведения.  

 Такие карточки назывались – этикетками. От французского названия 

карточек - этикетки - и произошло слово «этикет».     

 С чего начинаются хорошие манеры?      (ответы детей)           

Верно, с приветствия.          

А вы знаете, что важно в приветствии?      (Ответы детей.) 

 Интонация, т.е. каким тоном, вы поприветствовали человека. Это очень 

важный элемент приветствия! Приветствие, высказанное грубым или сухим 

тоном, может обидеть человека, с которым вы здороваетесь. Приветствовать 

людей нужно тепло и дружелюбно. 

 А если, вы при этом еще и улыбнётесь, это улучшит общее настроение. 

Выражение вашего лица – это мимика. 

  Ещё приветствие может быть жестами – движение телом и головой 

(поклон), руками.  

  (Мерри Поппинс приводит примеры приветствий и вместе с детьми 

демонстрируют как можно поприветствовать человека…) 

(Мерри  Поппинс  роняет (как бы нечаянно) на пол платочек… одна из девочек 

поднимает и подаёт его Мерри.  Мерри  благодарит девочку.)  



 Говоря «спасибо», мы обычно выражаем благодарность кому-либо и за что-

либо. Но не все знают, что в старину «спасибо» состояло из двух слов: «спаси 

Бог» (то есть «пусть спасет тебя Бог»).       

  Слово «благодарю» - означало «блага  дарю». Так говорили собеседнику в 

знак уважения и благодарности, желая, чтобы у него все было хорошо.    

А  слово «пожалуйста» означало: «сделай милость», «окажи любезность».  

 Скажите, пожалуйста, юные создания, вы любите играть?    

       (девочки радостно соглашаются) 

  Я это предполагала. Значит поиграем и  вспомним с вами очень 

важные слова, которые наполняют мир волшебством. Потому что,  вежливое 

слово, как добрый волшебник, дарит хорошее настроение, радует и даже лечит 

людей. 

 Сейчас я  начну  проговаривать  предложения и кину мячик.  Тот, у кого в 

руках окажется этот волшебный мяч, встанет и  добавит  к нему окончание 

(возвращая  мяч): 

-Растает даже ледяная глыба от слова тёплого…(спасибо). 

-Ребенок вежливый и добрый, говорит при встрече…(здравствуйте). 

-Зеленеет старый пень, когда услышит…(добрый день). 

-Если тебя бранят за шалости, надо сказать…(прости, пожалуйста). 

-Где бы ни были, на прощание  мы говорим…(до свидания). 

-Кошечка чихнула снова, скажем мы ей…(будь здорова). 

-Друг пришел вдруг на обед – скажем мы ему…(привет). 

 Все воспитанные дети должны  быть вежливыми, знать волшебные слова.  

И я намерена проверить вас, юные леди, на вежливость. 

Игра "Волшебные слова» 

 Я буду просить вас исполнить задание, но выполнять их надо только тогда, 

когда я назову "волшебное слово". 

-Встаньте, пожалуйста! 

-Поднимите руки! 

-Будьте добры, похлопайте в ладоши! 

-Потопайте. 

-Попрыгайте, пожалуйста. 

-Будьте любезны, руки вперед. 



-Опустите руки, пожалуйста. 

-Будьте добры, наклоните голову вперед. 

-Наклоните  вправо. 

 Наклоните  влево. 

Будьте любезны, присядьте на стулья.  

 Вы превосходно справились с этим заданием. Запомните эти правила 

вежливости на всю жизнь! Прежде всего, это вежливые слова, которые всем нам 

следует почаще употреблять.  

 Недаром говорится, что ничто не обходится так дешево и не ценится так 

дорого, как вежливость .         

 Но  не только слова должны быть  вежливы и добры, а ещё  и поступки. 

Ведь по поступкам говорят о человеке: добрый или злой он. 

Муз.трек№3 

Есть такая притча о Добре  и Зле. 

  Однажды Добро пришло в гости к Злу. Зло стало угощать Добро чаем, но           

 вместо сахара в чашку положило соль. Добро попробовало солёный чай, но   

 и слова худого не сказало Злу, а только поблагодарило его за угощение.  

   А когда Добро уходило от Зла, оно сказало: «Что-то сахар у вас не очень  

 сладкий. Вот, возьмите деньги, купите себе конфет к чаю». Зло всё    

 перекосилось, но делать нечего, пришлось взять деньги. Так Добро    

 отплатило добром за зло… 

  В этой комнате находится  дерево.  Но оно не простое, волшебное.  

   Не верите?            

       (дети отрицательно качают головами)  

 Ну что ж, сейчас вы сами в этом убедитесь.  

 Муз.трек№4 

 Игра «Волшебное дерево». 

 На этих картинках вы увидите разные маленькие эпизоды из нашей жизни. 

Каждая из вас,  берёте по одной картинке, определяет  какая она: если на ней 

изображён вежливый поступок, то картинку положите под дерево.  А если на 

картинке  изображён дурной поступок, то картинку положите подальше от 

волшебного дерева… вот в эту мусорную корзину.       

(Дети выполняют задание; после каждой положенной карточки с добрым 

поступком под дерево, на дереве появляется цветок.) 



 Посмотрите на наше дерево! Оно расцвело! Это благодаря добрым 

поступкам. А плохие поступки, которые вы положили в мусорную корзину -  мы 

потом сожжём на костре. И чтобы они никогда не проявлялись в вашей жизни. 

 Ведь у каждого вашего  поступка есть лучи, как у солнышка: от хороших 

поступков идут теплые, согревающие лучи. От плохих поступков становится 

холодно и грустно. 

 Так давайте будем вести себя так, чтобы всем, кто нас окружает,  всегда 

было радостно, светло  и приятно!  

 А вы делаете добрые поступки?    (дети утверждают положительно)   

Тогда будьте так любезны, расскажите  о своём вежливом поступке, возьмите 

лучик и приставьте его к солнцу.        

 Игра «Солнце добра»                (дети выполняют задание) 

 Девочки, у вас получилось настоящее солнце добра!      

Даже как то теплее здесь стало. Это замечательно!       

Это выше всяких похвал! 

 А теперь, я бы хотела услышать ваше мнение.  Как вы считаете: это трудно 

быть воспитанным человеком?           (ответы детей) 

 Тогда, будьте так любезны, скажите, а что же для этого нужно делать?  

           (ответы детей)

 Я с вами совершенно согласна! Нужно быть добрым и всегда соблюдать 

правила хорошего тона. Мне приятно, что вы, это так хорошо поняли. 

Муз.трек№5. 

 (Мерри Поппинс прислушивается…) – Слышите? Я чувствую приближение 

восточного ветра – это ветер перемен. А значит, пришло время  нам с вами 

расставаться… 

               

 На прощание, будьте любезны, подарите мне что-нибудь…Но у вас ничего 

нет с собой.              

 Зато у вас есть улыбки и тепло сердец, которое можно почувствовать -  это 

тепло ваших ладошек. 

Мини-игра «Тепло рук и сердец: солнечные лучики». 

 



 Давайте встанем в круг. Протянем руки вперёд и соединим их в центре 

круга ладошками. Закройте глаза, и тихонько так  постоим…   

 Почувствуйте себя тёплыми  солнечными лучиками. А теперь открывайте  

свои глазки и вместе скажем: «Раз, два, три, четыре, пять – скоро встретимся 

опять!». А теперь, будьте любезны, присаживайтесь на стулья. 

 Девочки, я хочу подарить вам эту книгу. Книга не простая, она волшебная и 

многому вас научит.           

  Здесь много проверенных полезных советов: как быть вежливым и 

воспитанным, как стать привлекательной и модной, что нужно знать будущей 

хорошей хозяйке, и много ещё интересного.       

  Это «Большая копилка тайн для девочек». Эта книга станет вашей  

незаменимой подругой и помощницей .  (Мерри Поппинс  вручает детям книгу.) 

Муз. Трек№6.    (…Мерри Поппинс  смотрит в окно…)  

   Мне пора уходить.            

Но скоро, мы опять  с вами встретимся…         

Ждите восточного ветра…   

      До свидания, друзья! 


